

以色列接近成立紧急联合政府

联合国9名工作人员在以色列空袭中丧生



11日在以色列北部加利利地区附近拍摄的以军部队 新华社发

以色列总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团10日宣布,以色列执政联盟已同意与反对党组建紧急联合政府。

据路透社报道,巴以新一轮大规模冲突7日爆发后,以色列主要反对党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德和前国防部长本尼·甘茨已原则性同意加入联合政府。

甘茨领导的国家团结党发言人对出现“好消息”表示乐观,认为国家团结党有望与内塔尼亚胡组建紧急联合政府。这名发言人拒绝披露双方谈判的条件。

内塔尼亚胡原定10日与甘茨会晤,后推迟至11日。

巴以新一轮冲突7日爆发后数小时,领导“拥有未来”党的拉皮德便公开表态,愿搁置政治分歧,与内塔尼亚胡建立紧急联合政府。接

近拉皮德的知情人士10日告诉路透社,只要紧急联合政府“范围窄且专业”,该提议一直有效。

内塔尼亚胡2022年11月率利库德集团赢得以色列第25届议会选举,并于当年年底组建由6个右翼或极右翼政党组成的执政联盟。由于极右翼势力的加入,这届政府被媒体称为以色列“最右政府”。

执政联盟上台后强行推进司法改革,在以色列国内引发巨大争议。改革内容包括允许议会以简单多数否决最高法院决定、赋予政府在任命法官方面更大权力等。以国防部长约亚夫·加兰特今年3月25日呼吁暂停司法改革,次日遭内塔尼亚胡解除职务,随即引发新一波抗议浪潮和罢工。内塔尼亚胡被迫于4月10日撤销对加兰特的解职令。

围绕司法改革争议,执政联盟、

“拥有未来”党和国家团结党等支持和反对改革的两派曾尝试达成折中方案。作为司法改革计划核心内容之一,以色列议会7月24日表决通过法案,剥夺最高法院以“不合理”为由驳回政府决策的权力。当地媒体当时报道说,政坛各方直到最后一刻仍在试图达成折中方案从而平息争议。

按法新社说法,内塔尼亚胡为弥合司法改革对国家造成的撕裂,先前呼吁组建“民族团结紧急政府”。而巴以新一轮冲突在一定程度上增进了以色列国内团结。

最新消息:当地时间10月11日,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)发布消息表示,自7日以来,该机构已有9名工作人员在以色列对加沙地带的空袭中丧生。 综合 新华社

快讯

新一轮冲突已致逾万人死伤

据以色列军方和巴勒斯坦卫生部11日公布的最新消息,巴以新一轮冲突爆发以来,已造成双方约2200人死亡,另有超8000人受伤。

以军方当天表示,冲突共造成至少1200名以色列人死亡,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)

已向以色列发射约4500枚火箭弹。另据以媒体消息,已有约2900名以色列人在冲突中受伤,约150人被哈马斯俘虏。

巴勒斯坦卫生部当天说,以色列已在加沙地带和约旦河西岸打死1078名巴勒斯坦人,另有5314人受伤。

埃尔多安批美“派航母”,重申愿斡旋

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安10日批评美国向地中海派航母打击群,重申土方愿意斡旋巴以新一轮冲突。

埃尔多安当天在土耳其首都安卡拉与到访的奥地利总理卡尔·内哈默举行联合记者会。埃尔多安在会上质问:“美国航母驶向以色列是要干嘛?他们为什么要来?航母周围的战舰和甲板上的飞机要干嘛?他们会打击加沙地带和周边地区,在那里展开大屠杀。”

埃尔多安10日说,他正与地区国家领导人和其他国家领导人对话,商量斡旋巴以局势以及结束冲突的途径。“坦率讲,我非常忧虑,我认为这场冲突不会在一两周内结束,因此我们要继续推动实现和平。”

土耳其与以色列关系紧张,最近才有所缓和,去年恢复外交关系。埃尔多安和以色列总理本雅明·内塔尼亚胡上个月在美国纽约出席联合国大会间隙,实现两人首次面对面会晤。

联合国:加沙有近26.4万人流离失所

联合国人道主义事务协调厅10日说,自巴以冲突升级以来,加沙地带已有近26.4万人流离失所。

以色列目前已全面封锁加沙地带,切断加沙地带水电供应。以方此举让联合国担忧加沙地带人道主义危机加剧。 据新华社

跳伞圆梦8天后 美104岁老奶奶睡梦中辞世

美国一名104岁老奶奶本月1日与一名跳伞员成功完成双人高空跳伞,预计刷新这一跳伞方式的最高龄纪录。她的一名好友10日证实,养老社区工作人员前一天清晨发现,老奶奶已在睡梦中安然辞世。

据美联社报道,老奶奶名为多萝西·霍夫纳,是芝加哥市居民,当过40多年电话接线员,60多岁时退休。她终身未婚,晚年住进芝加哥一处养老社区。

霍夫纳100岁时首次跳伞成功,本月1日以104岁高龄在伊利诺伊州北部再度发起挑战。人们看到,这位白发苍苍的老奶奶借助助行器走向飞机,然后抛开助行器,在他人搀扶下登上飞机。她跳伞成功后说,自己首次跳伞时不敢往下跳,是被“推下去的”,但这次不同,她从距地面约4100米的高度“主动跳下去”。

1日的跳伞过程持续大约7分钟。老奶奶顺利落地后,告诉为她欢呼的亲友们:“年龄只是数字而已。”

护士乔·科南特是霍夫纳的好朋友,平时喜欢喊她“奶奶”。他说,自己多年前在养老社区照顾另一名老人期间结识了霍夫纳,对她旺盛的精力、敏锐的头脑等印象深刻,“她不知疲倦,总是奋力前行、全情投入”。

科南特说,霍夫纳跳伞不是为了打破世界纪录,纯粹是出于对跳伞的喜爱。她非常享受百岁首次跳伞的经历,所以想再体验一次跳伞。她1日着陆后说:“在空中感觉



当地时间10月1日,美国伊利诺伊州,104岁的多萝西·霍夫纳与串联跳伞员一同跳伞,成为世界上年龄最长的跳伞者 视觉中国供图

棒极了!整个体验都很愉快、精彩,好得不能再好了。”

霍夫纳双人跳伞成功后,跳伞组织方当即联系吉尼斯世界纪录认证机构,以正式确认霍夫纳打破世界纪录。当前经认证最高龄跳伞者纪录由瑞典老人林内娅·英厄高·拉松于2022年5月创下,她当时以103岁高龄与一名跳伞员完成了双人高空跳伞。

科南特10日告诉媒体记者,他正帮忙填报材料,以确保吉尼斯世界纪录认证机构在霍夫纳辞世后仍然承认她的成绩。他预计整个流程需要耗费不少时日。

据科南特介绍,霍夫纳9日清晨没有像以往那样起床,工作人员这才发现她已于睡梦中辞世。她原本打算12月在105岁生日时尝试更多挑战,比如试试“从没坐过”的热气球。

亲友们定于11月初为霍夫纳举办追思会。科南特说:“她是一个好朋友,不断激励着我。”

得知霍夫纳辞世消息后,美国跳伞协会和芝加哥跳伞公司10日联合发表声明致哀,为“曾经参与她打破世界纪录之举感到荣幸”,“多萝西(·霍夫纳)提醒着我们,挑战人生永远不会太迟”。 据新华社

又添10项指控 美丑闻议员拒不辞职

美国联邦检察官10日对共和党籍联邦众议员乔治·桑托斯提出10项新指控,包括盗用政治捐款人身份并盗刷他们的信用卡,给自己的竞选活动做假账。这使得桑托斯面临的联邦指控达到23项。但他依然拒绝辞职。

美国有线电视新闻网报道,桑托斯10日参加完一场共和党会议后被媒体记者问及起诉一事,答曰:“我还没有打开手机,我不知道你们在说什么。”被问及是否会辞职时,桑托斯说:“不,我不会。”

桑托斯现年35岁,2022年11月首次当选国会众议员,不久便被媒体曝光有关捏造光鲜履历、伪造“成功人设”等丑闻,今年5月受到电信诈骗、盗取公共资金、洗钱等13项联邦刑事指控。他承认对个人教育和经济状况作出一些“误导性”陈述,但否认有罪,反称检方起诉是“政治迫害”,继续准备2024年竞选连任。

美国有线电视新闻网说,桑托斯受到新指控是对共和党人又一次打击。 据新华社

埃克森美孚拟600亿美元收购竞争对手

路透社10日报道,美国埃克森美孚公司计划以大约600亿美元收购美国先锋自然资源公司。交易一旦达成,将成为今年企业界最大收购案,以及埃克森美孚自1998年以来最大收购案。

推动这项收购前,埃克森美孚已经借削减成本、出售资产和油价上涨,摆脱近年来大幅亏损和巨额债务的困境。2022年,埃克森美孚实现创纪录的560亿美元净利润。

先锋自然资源是页岩油革命催生的最成功石油企业之一,仅次于雪佛龙石油公司和康菲石油公司。路透社援引知情人士的话报道,收购先锋自然资源,有望让埃克森美孚今后十年锁定低成本石油生产。数据显示,先锋自然资源的页岩油气开采平均成本约每桶10.5美元。埃克森美孚股价近期创下每股120美元的历史新高。

据新华社

美国众议院共和党难定义长候选人

美国国会众议院共和党人10日举办闭门会议,以确定接替3日遭罢免的凯文·麦卡锡出任众议长的人选。按多家媒体说法,共和党内部似乎难达成共识。

据报道此次闭门会议持续两个小时。美国《纽约时报》报道,两名候选人,众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯和司法委员会主席吉姆·乔

丹接受数十名共和党众议员提问。

《纽约时报》称,多名共和党人会承认僵局持续,党内不同派系力挺不同候选人。众议长选出前,众议院将维持“瘫痪”状态,无法推进立法议程。美国眼下的内外事务均亟待解决,包括援助以色列,以及推动联邦政府本财年度拨款法案获批。 据新华社